

# 门徒训练+概要

## 基要课程

### 基督徒品格发展

#### 第一课：敬虔的重要

现今世界一些伟大领袖的没落都是出于一个原因，那就是缺乏敬虔的心。也正是因此，他们变得自私和软弱。敬虔的心是什么样的，它又是如何培养的？对于每一位基督徒来说，这些都是很重要的问题，尤其是对信徒领袖。继续读能明白更多！

“操练身体，益处还少；唯独敬虔，凡事都有益处，因有今生和来生的应许。”

提摩太前书4:8

所罗门正准备要成为他父亲大卫那样伟大的统治者，为他的国家带来和平、繁荣与荣耀。然而，他缺少一件事，所罗门的心并不完全属于上帝，他没有选择正确的道路。

当他的父亲大卫在垂死之际召所罗门到床边时，他还是个年轻人。大卫对他说：“我现在要走世人必走的路。所以，你当刚强，作大丈夫，遵守耶和华你神所吩咐的。”

所罗门登基的时候看见了一个异象，神在异象中赐给他一切他所想要的。你会向神求什么？长寿？财富？一个强大的王国？所有这些都是诱人的，但所罗门却向神求了智慧。他对神说：“如今你使仆人接续我父亲大卫作王；但我是幼童，不知道应当怎样出入。仆人住在你所拣选的民中，这民多得不可胜数。所以求你赐我智慧，可以判断你的民，能辨别是非。不然，谁能判断这众多的民呢？”

（列王记上3:7-9）

所罗门因为求这事，就蒙主喜悦，神对所罗门说：“你既然求这事，不为自己求寿、求富，也不求灭绝你仇敌的性命，单求智慧可以听讼，我就应允你所求的，赐你聪明智慧，甚至在你以前没有像你的，在你以后也没有像你的。你所没有求的，我也赐给你，就是富足、尊荣，使你在世的日子，列王中没有一个能比你的。你若效法你父亲大卫，遵行我的道，谨守我的律例、诫命，我必使你长寿。”（列王记上3:10-14）

所罗门正准备要成为他父亲大卫那样伟大的统治者，为他的国家带来和平、繁荣与荣耀。然而，他缺少一件事，所罗门的心并不完全属于上帝，他没有选择正确的道路。

上帝希望我们这些普通人能在这片土地上成就他奇妙的计划，但是为了真正地服侍上帝，我们的心必须摆在他面前。这就是敬虔的本质。当我们的态度、思想、意念和欲望是效法基督的样式时，敬虔的心才会显明出来。这不仅仅是像所罗门那样简单地分辨是非，而是在艰难的情况下依然选择做正确的事情。当我们行事为人更像耶稣基督，不随从这个世界的时候，这样敬虔的心就存在我们里面了。

在所罗门的心里，他可能知道善恶，但这并不能保守他不偏离对神的爱，也不能让他继续遵行神的道。所罗门娶了那些让他拜假神和偶像的外邦女子，他也屈从于自己的软弱一贪婪和骄傲。最终在他的生命中，700个妻子和300个妾比神更重要，他的国家也就此灭亡了。

这就是为什么基督的品格很重要。假冒伪善的生活是很容易的，但神总是知道我们的心。当生活中的苦难与斗争来临时，那么善于做出正确选择、把上帝和其他人摆在首位的人将会以良好的品格行事。因为这品格的建立是基于人生每一个决定都要荣耀神。在一天中一百个不同的时刻，我们都可以把上帝和他的旨意摆在首位，但我们也可以选择抬高自己。我们可以为他人做些好事，但也可以是为了自己的需要。自私的态度是许多坏习惯和性格缺陷的根源，也正是这些缺点摧毁了那些领袖。当我们自私或骄傲时，我们内在的不顺服和盲目崇拜就会被显明出来。

确实，我们习惯做什么，就会成为怎样的人。我们一直说诚实的话就证明自己的真诚。我们不是以阳光明媚的日子开开心心来证明内心的喜乐，而是以感恩的态度来忍耐所有的艰难。在所罗门的例子中，他自己的智慧不能满足他，也不能使他的统治繁荣。所罗门是一位好君王，但他永远不会拥有像他父亲大卫一样的名声，因为大卫是合神心意的人。

大卫虽然屡次陷在罪里，但他却愿意悔改，再三求神的赦免。而从另一方面来看，所罗门敬拜假神，忽视那位赐他智慧统治的伟大又可畏的神。遵循上帝的旨意可能曾经是他的意图，但在这条路的某处他迷失了，不再对神完全顺服。他的心态出了问题。

上帝之所以在乎我们的品格，是因为它有永恒的价值。这就是为什么他为我们每个人预备了一个机会，使我们的品格可以得到成长。没有人生来就是完美的，但我们可以学习。神给我们机会，让我们选择正直的行为和效法基督的态度。

神允许生命中出现挣扎和挑战来磨练我们的品格。如果生命没有不幸，我们就不会发现品格受到了挑战！神经常使用别人来挑战我们的委身。直到我们在不方便的时候遇到需要帮助的人，我们才知道自己不是耐心且富有同情心的人。

下次发脾气的时候，或者以为别人没看见侥幸逃脱惩罚的时候，好好反省：品格是对基督心懷的委身。将上帝的旨意及他人的利益放在你自己之前，这才是过讨神喜悦的生活的唯一希望。现在就做出最好的选择，就是对自己品格的投资，也是我们拥有的最宝贵的财产之一！

确实，我们习惯做什么，就会成为怎样的人。我们一直反复说诚实的话来证明自己的真诚。我们不是以阳光明媚的日子开开心心来证明内心的喜乐，而是以感恩的态度来忍耐所有的艰难。

## 回顾所学

- 为了能完全服侍神，我们不仅要在外在的行为上顺服祂，还要有一颗渴望上帝旨意的心。
- 基督徒的品格是渴望顺服上帝的旨意过于我们自己的，先考虑他人，并刻意地做正确的事情。
- 基督徒的美德是圣经中值得称赞的所有行为，包括圣灵所结的果子。
- 品格可以通过每天选择做正确的事情来培养，同时我们也要尊重神和他人高于自己。

## 你的观点

- 什么样的生活环境能激发出你最好的一面？什么样的环境会暴露你最坏的一面？这些展露出的性格特质哪一个才是真正的“你”？
- 当我们试图服侍神，却缺乏自律和诚信时，会发生什么？什么样的日常选择能帮助我们树立自律的美德？
- 找出你生活中的一个弱点，并为此祷告。请上帝通过你的生活环境、挑战和选择帮助你在那方面有所改善。承诺在未来几周追求效法基督的品格。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。